

«УТВЕРЖДАЮ»

Ректор государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
профессионального образования
"Башкирский государственный
медицинский университет"
Министерства здравоохранения
Российской Федерации
д.м.н., профессор

_____ В.Н. Павлов

«__» _____ 2015г.

ОТЗЫВ ВЕДУЩЕГО УЧРЕЖДЕНИЯ

государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования "Башкирский государственный медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации о научно-практической ценности диссертации Ибрагимовой Алины Ришатовны на тему «Оценка содержания факторов роста и альфа-2-микроглобулина фертильности в диагностике и лечении эндометриозной болезни», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология.

Актуальность темы.

Диссертация А.Р. Ибрагимовой является исследовательской работой, посвященной решению важной научно-практической задачи акушерства и гинекологии - оптимизации терапии эндометриозной болезни. С данным заболеванием, на протяжении всего времени его изучения, ассоциируется проблема бесплодия.

В соответствии с современными представлениями о патогенезе эндометриозной болезни, особое значение в ее развитии придается усилению пролиферативной активности клеток эндометрия и стимуляции неоангиогенеза, приводящих к формированию эндометриозных гетеротопий. В активации вышеуказанных процессов принимают участие многочисленные факторы, среди которых особое место занимают факторы роста и АМГФ. Таким образом, разработка вопросов патогенеза развития эндометриозной болезни, современных критериев её диагностики и терапии с учетом содержания факторов роста и АМГФ как критерия восстановления фертильности у женщин, является актуальной и результаты, полученные автором, могут внести существенный вклад в сохранение репродуктивного здоровья женщин.

Диссертация выполнена по плану научно-исследовательских работ ГБОУ ВПО СамГМУ Министерства здравоохранения РФ, номер государственной регистрации темы 01200809997.

Научная новизна исследования, полученных результатов и выводов.

На основании проведенных автором исследований, выполненных на высоком методологическом уровне, впервые выявлены корреляционные связи между содержанием изучаемых факторов роста и АМГФ в крови женщин с различными проявлениями эндометриозной болезни.

С целью дифференциальной диагностики пролиферативной активности эндометриозных гетеротопий, Ибрагимовой А.Р. предложено использование комплексного определения факторов роста и АМГФ.

Установлено, что соотношение данных показателей указывают на активность течения заболевания и, при нормальной концентрации эстрадиола и прогестерона в периферической крови, может служить маркером в диагностике нарушения фертильности у женщин, страдающих эндометриозом.

Достоверность полученных результатов, выводов и практических рекомендаций.

Достоверность полученных результатов, выводов и практических рекомендаций обеспечивается достаточным объемом проведенных исследований, использованием адекватных лабораторных и инструментальных методов. Для объективной оценки и выявления закономерностей изучаемых явлений автором применялись стандартные и модифицированные методы статистической обработки данных.

Научные положения логично вытекают из фактического материала и полностью соответствуют цели диссертационной работы. Выводы, сформулированные Ибрагимовой А.Р., содержательны и отвечают на поставленные задачи исследования. Практические рекомендации базируются на полученных результатах, конкретны и обоснованы.

Основные положения исследования доложены на Всероссийских и региональных конференциях.

По теме диссертации опубликовано 14 печатных работ (из них 3 статьи в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России).

Содержание автореферата и печатных работ соответствует материалам диссертации.

Значимость полученных результатов для науки и практики.

Значимость диссертационного исследования Ибрагимовой А.Р. для науки и практики определяется тем, что автором по результатам проведенной работы разработан и внедрен диагностический алгоритм определения активности эндометриозной болезни, основанный на комплексных показателях содержания факторов роста и АМГФ в периферической крови и

предназначенный для эффективного контроля патогенетической терапии и оценки восстановления фертильности у таких пациенток.

Рекомендации по использованию результатов и выводов.

Основные результаты диссертационного исследования и сформулированные на их основе практические рекомендации по вопросам диагностики и терапии эндометриозной болезни у женщин могут быть внедрены в лечебно-диагностическую работу учреждений практического здравоохранения.

Теоретические положения, сформулированные в диссертационном исследовании целесообразно использовать в материалах лекций, практических занятий и семинаров на кафедрах акушерства и гинекологии.

Заключение.

Диссертационная работа Ибрагимовой Алины Ришатовны «Оценка содержания факторов роста и альфа-2-микроглобулина фертильности в диагностике и лечении эндометриозной болезни», представленная на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, является самостоятельным законченным научно-квалификационным исследованием по актуальной теме, результаты которой имеют существенное значение для современного акушерства и гинекологии.

В исследовании Ибрагимовой Алины Ришатовны решена важная современная задача – оптимизация терапии эндометриозной болезни с учетом содержания факторов роста и АМГФ как критерия восстановления фертильности у женщин.

По актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости, достоверности полученных результатов и обоснованности выводов диссертационная работа Ибрагимовой Алины Ришатовны соответствует

требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям. Автор – Ибрагимова Алина Ришатовна – заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология.

Отзыв на диссертацию обсуждён на заседании кафедры акушерства и гинекологии ИПО государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования "Башкирский государственный медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации (протокол № 25 от «27» января 2015 г.).

Заведующий кафедрой
акушерства и гинекологии ИПО
государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
профессионального образования
"Башкирский государственный
медицинский университет"
Министерства здравоохранения
Российской Федерации

д.м.н., профессор

Кулавский Василий Агеевич